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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   22/2023

ΑΠΟΦΑΣΗ   288/2023

Στην Καλαμάτα σήμερα τη 21η Ιουνίου 2023, ημέρα Τετάρτη και ώρα 13:00, συνέρχεται 
στην 22η/2023 συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, που 
πραγματοποιείται στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό  Κατάστημα  της  οδού Αθηνών 
99 (ισόγειο Α’ κτιρίου), μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 64277/16-6-2023 πρόσκληση του             
κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Μαρινάκης Σαράντος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, 
Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη του Σώματος οι κ.κ.              
1) Ζαφειρόπουλος Ιωάννης,  2) Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος,  3) Μπασακίδης Νικόλαος 
(προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 154 απόφαση), 4) Τζαμουράνης Βασίλειος και 5) Φάβας 
Γεώργιος.

Δεν  παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Αγγελής Αναστάσιος,  
2) Κοσμόπουλος Βασίλειος και 3) Λιάππας Λεωνίδας.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής 
κ. Σκοπετέας Αναστάσιος, ο οποίος συμμετέχει στη συνεδρίαση αυτή αναπληρώνοντας το 
τακτικό μέλος κ. Αγγελή Αναστάσιο.   

Επίσης, στη συνεδρίαση κλήθηκε ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας 
Καλαμάτας κ. Λύρας Παναγιώτης, επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που 
αφορούν την εν λόγω Δημοτική Κοινότητα, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Στη συνεδρίαση επίσης παραβρίσκεται ο Αντιδήμαρχος κ. Καραγιάννης Ανδρέας.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.  
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 16ο θέμα της ημερήσιας 
διάταξης με τίτλο:

Αξιοποίηση ακινήτων κληροδοτήματος «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΧΑΝΔΡΙΝΟΥ». 

Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 64932/19-06-2023 εισήγηση του Αντιδημάρχου και Προέδρου της 
Οικονομικής Επιτροπής κ. Μαρινάκη Σαράντου, που είχε σταλεί στα μέλη της Οικονομικής 
Επιτροπής προς ενημέρωση μαζί με τα συνημμένα  σε αυτή, έχει ως εξής:

ΘΕΜΑ: Αξιοποίηση ακινήτου κληροδοτήματος «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΧΑΝΔΡΙΝΟΥ». 

Έχοντας υπόψη: 

1. Tις διατάξεις του άρθρου 281 παρ.3,Ν. 3463/2006.

2. Tις διατάξεις του άρθρου 72 παρ.1 ιε Ν. 3852/2010.

3. Τις διατάξεις του Ν. 4182/2013.

4. Την από 10.11.1996 ιδιόγραφη διαθήκη της Αικατερίνης Χανδρινού που δημοσιεύτηκε με το 
5185/19-12-1997 πρακτικό του Πρωτοδικείου Αθηνών, με την οποία άφησε στον Δήμο 
Καλαμάτας επαγγελματική στέγη (μαγαζί),  με σκοπό να σπουδάζουν ορφανά και άπορα παιδιά, 
υπό τον όρο να μην μπορεί να το πουλήσει πριν περάσουν 15 χρόνια από τον θάνατό της. 

Το εν λόγω ακίνητο βρίσκεται στη συμβολή των οδών Δειράδων και Σφενδόνης, στην περιοχή 
Νέας Κηφισιάς και έχει επιφάνεια οικοπέδου 562,47 τ.μ., με υφιστάμενη οικοδομή συνολικού 
εμβαδού 544,32τ.μ. (η οποία αποτελείται από υπόγειο εμβαδού 220 τ.μ., ισόγειο εμβαδού 220 
τ.μ., πατάρι 90,24  τ.μ. και δώμα 14,08 τ.μ.).

5. Την υπ’ αριθμ. 11867/02-10-2007 Δήλωση Αποδοχής Κληρονομιάς. 

6. Το υπ’ αρ. πρωτ. (Δήμου Καλαμάτας) 48465/27-12-2018 έγγραφο της Διεύθυνσης Κοινωφελών 
Περιουσιών, της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, με το 
οποίο μας γνωρίζει ότι έχει αρθεί το αναπαλλοτρίωτο για το ανωτέρω ακίνητο, ιδιοκτησίας του 
κληροδοτήματος «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΧΑΝΔΡΙΝΟΥ».

7. Την ανάγκη αξιοποίησης του ανωτέρω ακινήτου ιδιοκτησίας του κληροδοτήματος «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 
ΧΑΝΔΡΙΝΟΥ», προκειμένου να εκπληρωθεί ο κοινωφελής σκοπός. 

8. Την υπ’ αριθμ. 218/2021 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Καλαμάτας ως 
Διοικούσας-Διαχειριστικής Επιτροπής Κληροδοτημάτων σχετικά με την ανάθεση και τον ορισμό 
της δικηγόρου Καλαμάτας, προκειμένου να  χειριστεί  υπόθεση που αφορούσε το ακίνητο του 
κληροδοτήματος «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΧΑΝΔΡΙΝΟΥ».

9.  Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 81937/03.06.2021 έγγραφο της Διεύθυνσης Κοινωφελών Περιουσιών της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου, με το οποίο εγκρίθηκε η 
ανωτέρω Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής.

10. Το υπ’ αριθμ. πρωτ. (Δ/νσης Οικονομικών) 50270/11.05.2023 ηλεκτρονικό μήνυμα της 
δικηγόρου κ. Αδαμοπούλου Θεοδούλης, με το οποίο κατέθεσε τη Γνωμοδότησή της, στο Δήμο 
Καλαμάτας.

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ
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Την λήψη απόφασης για τον τρόπο αξιοποίησης του ακινήτου ιδιοκτησίας κληροδοτήματος 
«ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΧΑΝΔΡΙΝΟΥ», το οποίο βρίσκεται στη συμβολή των οδών Δειράδων και 
Σφενδόνης, στην περιοχή Νέας Κηφισιάς. Το εν λόγω ακίνητο έχει επιφάνεια οικοπέδου 562,47 
τ.μ., στο οποίο υπάρχει οικοδομή συνολικού εμβαδού 544,32τ.μ., η οποία αποτελείται από 
υπόγειο εμβαδού 220 τ.μ., ισόγειο εμβαδού 220 τ.μ., πατάρι 90,24  τ.μ. και δώμα 14,08 τ.μ.

 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

«ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ»
Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

ΣΑΡΑΝΤΟΣ Χ. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ

Η συνημμένη στην παραπάνω εισήγηση σχετική Γνωμοδότηση της δικηγόρου κας 
Αδαμοπούλου Θεοδούλης, έχει ως εξής:
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Επί του θέματος ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 

Λοιπόν, ακίνητο ΧΑΝΔΡΙΝΟΥ στη Νέα Κηφισιά, δεν έχει αξιοποιηθεί έως τώρα. 
Ζητήσαμε και λάβαμε γνωμοδότηση η οποία σας έχει διανεμηθεί για τις 

δυνατότητες αξιοποίησής του - αξιοποίησης του ακινήτου αυτουνού.
Έχετε διαβάσει, έχετε δει και εικόνες, έχετε δει και προηγούμενη αλληλογραφία περί της 
δυνατότητας για την άρση του αναπαλλοτρίωτου και, εν πάση περιπτώσει, μια σειρά 
αλληλογραφία που υπάρχει.
Η συζήτηση θα διαμορφωθεί εδώ στην Οικονομική Επιτροπή, η πρόταση για την αξιοποίησή 
της, επειδή έχουμε κακό προηγούμενο και μη δυνάμει να αντιμετωπίσουμε άλλον τρόπο 
αξιοποίησης, θεωρώ ότι είναι η εκποίησή του, σύμφωνα με τα οριζόμενα απ’ τον Νόμο.
Η απόφασή μας αυτή αν ληφθεί με αυτό το σκεπτικό και προς αυτό τον τρόπο αξιοποίησης 
θα απευθυνθεί στην Αποκεντρωμένη, όπου εκεί θα μας δοθούν οι οδηγίες και ο τρόπος και εν 
πάση περιπτώσει ή κάτι διαφορετικό αν έχει η Αποκεντρωμένη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Διαβάζοντας λίγο την εισήγηση, είδα ότι αναθέσαμε σε μια νομικό να μας 
πει πώς μπορούμε να το αξιοποιήσουμε. Και αν δεν κάνω λάθος κατέληξε 

στο ότι 2 υπάρχουν, 2 δυνατότητες υπάρχουν: η μία είναι η εκποίηση και η δεύτερη είναι η 
βραχυχρόνια εκμίσθωση. 

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Βραχυχρόνια ή μακροχρόνια;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Βραχυχρόνια νομίζω ότι λέει, για δείτε την εισήγηση, αν έχω…

ΦΑΒΑΣ: Αφού είναι επικίνδυνο γιατί οι επισκευές που θέλει εκεί μέσα είναι αρκετές.

ΦΩΝΕΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Τι λέει, Χρήστο;

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ (ΕΙΔ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ): Ναι, βραχυχρόνια – αυτό που είπες.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Βραχυχρόνια. Λοιπόν.

ΦΑΒΑΣ: Περίεργο.

Απ’ την άλλη, απ’ την άλλη δεν υπάρχει πουθενά κάποια αναφορά σε τι 
κατάσταση είναι το ακίνητο σήμερα και τι, δηλαδή δεν υπάρχει μια τεχνική 

έκθεση που να λέει ότι το ακίνητο είναι σ’ αυτή την κατάσταση, θέλει τόσα λεφτά να 
επανέλθει, θέλει τόσα λεφτά για να φτιαχτεί και να μπορέσει να ενοικιαστεί, κλπ.-κλπ., ώστε 
να έχουμε μια σαφή εικόνα. Τώρα μ’ αυτά τα 2 στοιχεία, εγώ τι μπορώ να βοηθήσω σ’ αυτή 
τη συζήτηση;

…(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγονται).

Θεωρώ ότι η δυνατότητα σύνταξης μελέτης από ένα Κληροδότημα που δεν έχει 
πόρους σε αυτή τη φάση και η διαδικασία σύνταξης μελέτης για την 

ανακατασκευή του και η διαδικασία η διαγωνιστική είναι ένα θέμα που θεωρώ ότι δεν 
μπορούμε με μεγάλη ευκολία ως Δήμος να παρακολουθήσουμε και να εξελίξουμε. Εφόσον 
στις δυνατότητες υπάρχει και η εκποίηση, σύμφωνα με τα οριζόμενα από τον Νόμο και την 
κατεύθυνση της Γενικής Διεύθυνσης Κληροδοτημάτων, θεωρώ ότι αυτή θα είναι η 
ενδεδειγμένη λύση.

ΦΑΒΑΣ: Πρόεδρε, να βοηθήσω σε κάτι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Φάβα.

Απλά θα ήθελα να υπενθυμίσω ότι όταν είχε ενδιαφερθεί ο Δήμος Κηφισιάς για να 
μισθώσει το ακίνητο, είχε στείλει έναν προϋπολογισμό μέσα από…, που ’χε κάνει η 

Τεχνική του Υπηρεσία ότι για εκείνη την εποχή, περίπου το ’18 αν θυμάμαι είχε γίνει αυτό, θα 
κόστιζε περίπου 50 χιλιάδες ευρώ η επισκευή του κτιρίου. Αυτό αν μπορεί να αποτελέσει έναν 
μπούσουλα, συγνώμη, Βασίλη, στο ερώτημα το οποίο έκανες για το τι επισκευές χρήζει το 
ακίνητο.
Επειδή εγώ το έχω επισκεφθεί το ακίνητο και το ’χω δει, κάπου εκεί είναι. Τώρα να ’ναι και 10 
χιλιάδες - 20 χιλιάδες παραπάνω…

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Είναι κατεστραμμένο τελείως.

ΦΑΒΑΣ: Στο εσωτερικό του έχει υποστεί μεγάλες ζημιές και στις κλίμακες…

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΑΒΑΣ: 
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ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Βανδαλισμένο, δηλαδή.

ΦΑΒΑΣ: Και στις κλίμακες και στα τζάμια και στους ενδιάμεσους τοίχους, έχει ζητήματα.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Οι 10 χιλιάδες είναι σοβαρό ποσό.

ΦΑΒΑΣ: Μπορεί και παραπάνω.

Έτσι; Αλλά αυτό επειδή είναι στην Κηφισιά αμέσως δημιουργεί την 
προσδοκία…

Είναι Νέα Κηφισιά. Και σε ένα χώρο χαμηλής όχλησης, δηλαδή δεν υπάρχουν 
εργοστάσια…

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Δηλαδή τι ’ναι αυτό; Μαγαζί είναι; Τι είναι;

Είναι επαγγελματικός χώρος ο οποίος έχει: υπόγειο, ισόγειο και αν θυμάμαι καλά 
ανεβήκαμε και κλίμακα και 1ο όροφο.

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Ναι, ισόγειο και 1ο όροφο μεγάλο. Το ίδιο είναι… 

ΦΑΒΑΣ: Και υπόγειο, και υπόγειο.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Άρα μόνο ως επαγγελματική στέγη μπορεί να αξιοποιηθεί;

ΦΑΒΑΣ: Ως επαγγελματική, ναι, ναι. Ναι, ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, είναι μία προσέγγιση αυτή, η εκποίηση.

Ναι αλλά έχουμε - είχαμε πει, εμείς τουλάχιστον σας είχαμε προτείνει απ’ 
τις αρχές της δημοτικής περιόδου αυτής, ότι θα ήταν σωστό να 

αναθέσουμε σε ένα ειδικό γραφείο μια μελέτη και να μην πάμε σε ένα μόνο, δεν ξέρω γιατί 
τώρα επιλέξαμε ας πούμε αυτό το ακίνητο, και δεν πάμε να αξιοποιήσουμε όλη τη δημοτική 
περιουσία; Και να μας πει ότι από τα 10 που έχετε, τα 5, τα 7, πόσα είναι (;), ότι αυτό με 
έναν τεκμηριωμένο τρόπο δεν επιδέχεται αξιοποίηση ούτε με εκμίσθωση,  ούτε με κείνο, 
ούτε με κείνο. Άρα προτείνεται η εκποίησή του. Το άλλο προτείνεται εκείνο, κτλ. 
Να ’χουμε έναν μπούσουλα για όλη τη δημοτική περιουσία του Δήμου που αφορά στα 
Κληροδοτήματα.

Ξεκινήσαμε από αυτό γιατί το Κληροδότημα της «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΧΑΝΔΡΙΝΟΥ» 
είναι Κληροδότημα που έχει ένα και μοναδικό ακίνητο και είμαστε και…

ΦΑΒΑΣ: Και έχει έναν σκοπό.

…και την πλήρη κυριότητα.
Σαν του «ΔΡΑΓΩΝΑ», ψάχνουμε να βρούμε τους συνιδιοκτήτες.

Υπάρχει του «ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ» το ίδιο. 
Υπάρχει το «ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ», υπάρχει …(δεν ακούγεται) Πειραιά. Είναι στην πλήρη 
κυριότητα και το δίνουμε στον Δήμο Πειραιά και συνεννοούμαστε για αλλαγή του τιμήματος. 
Υπάρχει μία συμφωνία …( δεν ακούγεται) 
Αυτό έχουμε την πλήρη κυριότητα και γι’ αυτό ξεκινάμε από αυτό. Έρχεται πρόταση, ήρθε 
μια πρόταση, έχει έρθει στο πρωτόκολλο και λέει: θέλει 140 χιλιάδες σε επισκευή, θα σας 
δίνουμε 3 κατοστάρικα για 5 χρόνια και στα άλλα 5 χρόνια θα σας δίνουμε 6 κατοστάρικα. 
Και …( δεν ακούγεται) θα είναι αυτό.
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Αυτό πώς προέκυψε; Δηλαδή ήταν αποτέλεσμα κάποιας δημοσίευσης που 
κάναμε; Ή από μόνοι τους ήρθανε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι. …( δεν ακούγεται).

Να μην συζητάμε, να μην συζητάμε έτσι εκτιμώ και θα σας πω το γιατί το 
λέω. Γιατί στον Παναγιώταρο, ίσως έτσι να το ’χαμε προσεγγίσει, αλλά 

έχουμε τον μπούσουλα, έχουμε τον δρόμο από τον Παναγιώταρο και το τι πρέπει να 
κάνουμε. Ότι κάναμε μαζί με τα λάθη και τις παρα… δεν ξέρω τι, τι μπορεί να μην κάναμε 
σωστά, τις παραβλέψεις, να τις ενσωματώσουμε τώρα εδώ και να αξιοποιήσουμε με τον 
καλύτερο τρόπο εκείνο το ακίνητο.
Αν θα πάμε να το νοικιάσουμε θα πρέπει να ακολουθήσουμε τη διαδικασία του πνεύματος 
του Παναγιώταρου. Εάν θα πάμε να το πουλήσουμε είναι κάτι άλλο. Το ότι υπάρχουν όμως, 
εγώ πάντως έχω δεχθεί οχλήσεις όπου εκφράζουν το ενδιαφέρον τους για να το 
αξιοποιήσουνε, να το λειτουργήσουνε το κτίριο, να το επισκευάσουν και να το λειτουργήσουν 
το κτίριο.

ΦΑΒΑΣ: Σαράντο, αυτό δεν ήταν το κτίριο που είχε το…;

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Το από κει και πέρα… Γιώργο.

ΦΑΒΑΣ: Ναι, ναι, συγνώμη, Νίκο.

Από κει και πέρα όμως θα πρέπει να έχουμε ποσοτικά δεδομένα και στοιχεία 
στα χέρια μας, και έτσι εκτιμώ, και όχι τίποτε άλλο. Όχι κάποιος είπε αυτό και 

κάτι άλλο εκείνο. Πρέπει αυτό που λες, Βασίλη, να γίνει μία χρηματοοικονομική μελέτη 
αξιοποίησης του κτιρίου για να καλύψει και όλους εμάς απέναντι στο επόμενο βήμα το οποίο 
θα κάνουμε.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: …( δεν ακούγεται).  Σήμερα τι αποφασίζουμε; 

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Να μας πει ο Πρόεδρος. 

ΦΑΒΑΣ: …( δεν ακούγεται) της εκποίησης.

Άμα το αποφασίσουμε σήμερα για εκποίηση, αυτό που προτείνει ο Νίκος, 
είναι σε άλλη κατεύθυνση.

Έρχεται μετά, έρχεται μετά. Παίρνεις πρώτα την απόφαση τι θα το κάνεις, και 
εφόσον παίρνεις την απόφαση τι θα το κάνεις, κάνεις τη χρηματοοικονομική μελέτη 

όσον αφορά το ποσό το οποίο μπορεί να οριστεί το τίμημα.

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Και στη μία και στην άλλη περίπτωση…

Με συγχωρείς, ο Νίκος δεν είπε κάτι τέτοιο. Ο Νίκος είπε ότι πρέπει να 
γίνει…, ότι υπάρχει ενδιαφέρον, το κατάλαβα καλά, ότι υπάρχει ενδιαφέρον 

-έτσι;- το οποίον όμως δεν είναι επίσημα καταγεγραμμένο. Και ότι υπάρχει ενδιαφέρον από 
κάποιους οι οποίοι διατίθενται και να βάλουν τα χρήματα να το επισκευάσουν και να το 
αξιοποιήσουν και να δίνουν στον Δήμο το ενοίκιο, το οποίο είναι πολύ πιο κοντά και στις 
προθέσεις του διαθέτη.
Νομίζω ότι για την εκποίηση χρειάζεται και Δικαστήριο, νομίζω.

ΦΩΝΗ: Όχι.

ΦΩΝΗ: Έχει λυθεί με…
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ΦΑΒΑΣ: Υπήρχε ο όρος του αναπαλλοτρίωτου, δεν υπήρχε, και έχει λυθεί αυτό;

Με ερώτημα που είχε υποβάλει ο Δήμος σε παρελθόντα χρόνο, υπάρχει σχετική 
απάντηση: Σε συνέχεια τηλεφωνικής μας επικοινωνίας και μετά από την 

επανεξέταση των στοιχείων του φακέλου Κληροδοτήματος «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΧΑΝΔΡΙΝΟΥ» που 
τηρείται στο αρχείο της Υπηρεσίας μας, αναφορικά με την αναγνώριση του όρου του 
αναπαλλοτρίωτου ακινήτου ιδιοκτησίας του ανωτέρου, του Κληροδοτήματος, μετά την 
παρέλευση 15ετίας από …( δεν ακούγεται), προκειμένου να εκποιηθεί το εν λόγω ακίνητο, 
παρακαλούμε, αριθμό τάδε έγγραφό σας, κλπ. Έχει υπάρξει απάντηση. Έχει αρθεί το 
αναπαλλοτρίωτο, γιατί η διαθήκη της θανούσης μίλαγε για 15 χρόνια μετά τον θάνατό της.

Και μάλιστα υπήρχε μια διένεξη μεταξύ ημών και των άλλων αν θα ήταν απ’ την 
ημερομηνία του θανάτου …( δεν ακούγεται)  υπαγωγής ή απ’ την ημερομηνία 

δημοσίευσης της διαθήκης το 15ετία. Τέλος πάντων και οι 2 περιπτώσεις έχει παρέλθει.
Ο σκοπός του διαθέτη, Πρόεδρέ μου;

Ο σκοπός του διαθέτη είναι η υποστήριξη της σπουδάζουσας νεολαίας.
Η αρχική εκτίμηση που είχε γίνει το 2005 μιλάει για 660 χιλιάδες ο εκτιμητής 

της περιόδου εκείνης. Προφανώς αν θα πάμε σ’ αυτή τη διαδικασία θα τηρηθεί ότι ορίζει ο 
Νόμος: εκτιμητής, δημόσια ανάρτηση στο Υπουργείο Οικονομικών.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Γιατί το ’16 δεν το προχωρήσατε στην εκποίηση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι το ’16, το ’05, όταν περιήλθε στη γνώση και… 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: …( εκτός μικροφώνου - δεν ακούγεται).

Το ’16 ότι το ’16,  το ’17, Βασίλη, ή ’18 είχε εκδηλώσει ενδιαφέρον ο Δήμος 
Κηφισιάς για να το μισθώσει. Και έτσι ξεκίνησε η διαδικασία, πήγα πάνω με τον 

Δήμαρχο το είδαμε και έτσι ξεκίνησε και έγινε και αυτή η έκθεση του Δήμου Κηφισιάς. Τελικά 
όμως προτίμησε να μην προχωρήσει σ’ αυτή τη διαδικασία.

Η εισήγηση είναι: λήψη απόφασης για εκποίηση του ακινήτου και οπωσδήποτε 
η διαδικασία που τηρείται, ξέρετε, ότι η απόφαση πάει στην Αποκεντρωμένη. 

Αν η Αποκεντρωμένη διατάξει κάτι διαφορετικό, εδώ είμαστε να επανέλθουμε. Ή τους όρους 
που θα μας βάλει.

Λοιπόν, σε ότι με αφορά, επειδή θεωρώ ότι είναι λειψή, είναι ελλιπής η 
εισήγηση και ότι δεν έλεγε – όριζαν με σαφήνεια ότι πρόκειται περί 

εκποίησης -έτσι;- λοιπόν και επειδή δεν υπάρχει και όπως είπα μια τεχνική έκθεση που να λέει 
τι χρειάζεται, πώς και τι, κτλ., για να…, εγώ θα ψηφίσω ΠΑΡΩΝ και πάρτε μόνοι σας την 
απόφαση.

Ομόφωνα.
Καλό σας απόγευμα.

  
Η Οικονομική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη της τα προαναφερόμενα, τις διατάξεις των άρθρων 72 και 75 του Ν. 3852/2010, όπως 
έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, με τον κ. Τζαμουράνη να δηλώνει ΠΑΡΩΝ,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α
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Εγκρίνει την εκποίηση, ως τρόπο αξιοποίησης, του ακινήτου ιδιοκτησίας 
κληροδοτήματος «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΧΑΝΔΡΙΝΟΥ», επιφάνειας οικοπέδου 562,47 
τ.μ., στο οποίο υπάρχει οικοδομή συνολικού εμβαδού 544,32τ.μ. και η οποία 
αποτελείται από υπόγειο εμβαδού 220 τ.μ., ισόγειο εμβαδού 220 τ.μ., πατάρι 
90,24  τ.μ. και δώμα 14,08 τ.μ.,  που βρίσκεται στη συμβολή των οδών Δειράδων 
και Σφενδόνης, στην περιοχή Νέας Κηφισιάς, σύμφωνα με όσα αναλυτικά 
αναφέρονται στην υπ’ αριθμ. 64932/19-06-2023 εισήγηση του Αντιδημάρχου και 
Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής κ. Μαρινάκη Σαράντου.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Μαρινάκης Σαράντος 1. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης

2. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος

3. Μπασακίδης Νικόλαος

4. Σκοπετέας Αναστάσιος

5. Τζαμουράνης Βασίλειος

6. Φάβας Γεώργιος

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΣΑΡΑΝΤΟΣ ΧΑΡ. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)
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